

ОЛЕКСАНДРІЙСЬКИЙ

БЮЛЕТЕНЬ

Офіційний орган м. Олександрії та району.

Рік видання 2, ч. 61 (85).

Середа, 28 жовтня

1942 р.

Ціна 1 крб.

Промова райхсміністра Др. Гебельса у Мюнхені

МЮНХЕН.—В неділю промовляв у Мюнхені під час великої маніфестації Райхсміністр Др. Гебельс. Його промова стояла під гаслом «Готовість до бою та вірність батьківщині». Від часу його останньої промови—пригадав міністр—багато дечого змінилося. Великодержави заломалися, а континент набрав іншого обличчя. В тих роках, сповнених труднощами, дістав німецький народ останній, але найбільший шанс у своїй історії. Він бореться про «бути чи не бути». Вправді вороги пророкують Німеччині другий Версаль, і тому було б по-дурному говорити тепер про суверенності між поодинокими німецькими країнами.

Однак, тепер людскість бореться за цілковито інші цілі. Колись ішло про ідеї, про трони чи релігії, тепер іде про важливіші речі. Про залізо, вугілля, олію, а передовсім про пшеницю, про щоденний хліб. І під таким кутом треба розглядати військові та політичні події тих драматичних років. В тому часі, коли вороги вперляються, що Німеччина вже не здібна до офензиви, вона здобула стільки земель, як Німеччина, Франція і Англія разом.

Успіхи останніх місяців свідчать надто виразно про велику німецьку ударну силу. Німеччина не керується у веденні війни принципом престижу, а доцільністю: вона має сьогодні контроль над Дніпром, Доном, а коли закінчатся бої за Сталінград, також над Волгою. Коли закінчиться удар на Кавказ, Німеччина матиме найбагатіші нафтові поля Європи. А хто має пшеницю, олію, залізо та вугілля, а до того найміцнішу армію, той виграс війну. Цілі на Сході помалу реалізуються. Спершу треба було усунути большевицьку небезпеку, яка загрожувала Райхові. Це вже зроблено.

Пізніше треба було загарантувати безпеку національного життя Німеччини. Цього теж досягнуто. Советський Союз вже ніколи не заатакує кордонів Райху. Окрім цього, здобуто советські пшеничні, вугляні та залізні терени. Сьогодні мусимо лише zorganizувати для себе ці терени, які здобули наші воїни. Це триватиме деякий час. Але саме тому час не працює проти нас—як твердять англійці—а для нас. Бо хто має сировини, тому час сиріє. Цілу розпачливість положення ворожого табору видно з настирливих домагань Кремля другого фронту.

Англійці не слухали остороги, що навіть спробу другого фронту буде покарано. Їхня акція під Дісс жалісно зломалася. Вони сьогодні твердять, що хотіли здобути тільки важливий досвід. На здобування такого досвіду можемо їм радо дозволити. Англійці не в силі створити другого фронту, хоч би тому, що не мають потрібного тоннажу. Черчіль вправді часто сповіщав, що небезпеку від підводних човнів усунує. Недавно заявив він у палаті громад, що у вересні особливо добре розгорталася британське мореплавання. В дійсності ж саме у вересні затоплено було німецькими підводними човнами поверх мільйона рбт. Не більш успішна є брехня американців.

Вони твердять, що їхні корабельні будують в 10 днів 10000-тонновий корабель. Ми же лише часом, що ЗДА можна буде купити такий корабель зараз при замовленні. Але чому в такому випадку німецькі підводні човни діють на півдні Африки, а японські на Атлантийському океані? Наш ворог хоче додати собі відваги також твердженням, що «німецьких воєнних злочинців» буде поставлено по війні перед суд. Хай вони цей суд розбудовують! Мо-

же, по війні поставимо перед нього його творців. Ворогові нічого не остастся, як робити терористичні нальоти. Хто почав такі нальоти? Ще в січні 1940 року заатакували англійці безборонне цивільне населення, а пізніше, незважаючи на Фюрерові остереження, далше переводили нальоти.

Цим, очевидно, вони ні в чому не порушують німецького воєнного потенціалу. Вони хочуть зломати тільки мораль німецького населення. Але коли німецький народ витримав 30-літню війну за питання протестантизму чи католицизму, то, напевно, витримає цю багато коротшу війну за щоденний хліб. Чому ми не робимо відлатних нальотів? Бо німецькі бомбардувальники є покищо більш потрібні на Кавказі, на Волзі та в Єгипті. Ціле положення Німеччини основно змінилося. Харчове положення поволі поліщується.

Використання велетенських областей Сходу для ведення війни є питанням часу та організації. Ми не почали війну. Нам її накинено. Але в ній рішається всі проблеми нашого народного життя. З тих, які нічого не мають, станемо багатими, а багаті будуть ставати все більше убогими. Тому з дотеперішнього ходу війни можемо бути надзвичайно вдоволені. Сьогодні під проводом держав осі маємо Європу, яка сама собі вистачає. Вона може сама себе прохарчувати та все вище підносити життєвий ступінь.

В кінці пригадав Др. Гебельс, що націонал-соціалістичний рух вийшов саме з Мюнхену та закликав то місто до дальшої національної жертвенності високого патріотизму та зразкової сили та видержливості.

Промову Райхсміністра Др. Гебельса часто переривали довготривалі, бурхливі оплески.

Новини дня

На північний схід від Туансе гірські та мисливські дивізії відкинули ворога з багатьох опорних гнізд. Незважаючи на несприятливу погоду, підтримувала їх при цьому авіація. Біля Кавказького побережжя поцілено тяжко бомбами один советський торговельний корабель.

У Сталінграді відбито один ворожий наступ. Між Волгою та Доном совети провели об'єднані відтязуючі наступи, які криво відбито. На Донському фронті наші частини під час одного наступу знищили одну воєнну частину ворога. На середньому та північному відтинку фронту обонільна наступальна діяльність. Авіація продовжувала поборювати залізничний транспорт ворога.

На єгипетському фронті легкі німецькі бойові літаки обкидали бомбами тяжкого калібру британські позиції і скупчення панцерників та авт. Переслідуючі німецькі мисливці у впертих повітряних боях збили де-

сят ворожих літаків при трьох власних втратах. Інші три збили зенітна артилерія авіації під час їхньої спроби наступу на один аеродром. У Червоному морі німецькі бойові літаки потопили один торговельний корабель в 5000 рбт. Знов бомбардувано аеродроми та портові споруди на острові Мальта.

Декілька ворожих літаків під охороною сильних хмар пролетіли над Північною Німеччиною. Скинені зокрема бомби спричинили шкоди в будинках. Втрати в населенні незначні. Легкі німецькі бойові літаки поборювали під час дня об'єкти на південно-східному та південно-західному побережжі Англії.

Британська служба звідомлень передає повідомлення міністерства флоту ЗДА, що на Гвадальканарі висадилося велика кількість японців. Вони обстрілюють американські позиції артилерійським вогнем.

Приготування для бездоганної залізничної комунікації на Сході на надходячу зиму

БЕРЛІН.—Приготування, які зробила німецька залізниця Райху з огляду на надходячу зиму на Сході, виявляються у статті, поміщеній у «Берлінер Берзенцайтунг». Німецька залізниця Райху використала час між обома зимами, як стверджується на початку статті, для того, щоб удосконалити транспортно-технічні засоби до тої міри, щоб велетенський механізм воєнного постачання на Східному фронті міг бездоганно функціонувати і серед найтяжчих обставин. Коли на вузлових пунктах з більшим числом переїзних ліній можна побачити 15 або 20, а навіть 30 локомотивів, тоді можна собі ясно уявити, скільки локомотивів віддала німецька залізниця із запасу батьківщини.

Коли ми під час останньої зими переконалися, що в велетенському просторі з ще свіжими слідами страшного знищення, з підвищеними залізничними станціями і т. д. є неможливо зберігати і постійно направляти локомотиви, тоді можна ствердити з вдоводенням, що весь залізничний інвентар на Сході швидко відбудовано при допомозі робітничих сил різного роду. Побудовано нові оборотні площі, нові споруди для направи локомотивів, з усіх сил

намагалися забезпечити локомотиви помічними інструментами невражливими на мороз, згідно досвіду останньої зими. Рівночасно німецький важкий промисел невпинно продукує нові локомотиви, при яких конструкції береться під увагу воєнні потреби. Всупереч до минулої зими, знаходяться тепер всі лінії та побічні залізничні дороги в найкращому порядку. Всі споруди для сигналізуванні справлено. Крім того, добудовано додатково нові споруди, так що границі залізничної спроможності в зайнятих східних областях перевищують спроможності, що їх досягнули совети в мирному часі. Вказавши на те, що на Сході знаходяться тисячі німецьких залізничників, які з причини свого відносно малого числа виконують в співпраці з туземними силами щоденну службу, стаття закінчується висновком: «Безмежними просторами зайнятих областей на Сході проїжджатимуть в наступній зимі день за днем і ніч за нічю безчисленні поїзди, яких сопучий ритм означатиме перемогу, бо технічна розбудова комунікації та жертвенна праця німецького залізничника забезпечують постачання, а тому і здобутки».

Райхсміністр Шпер прибув до Барселони

БЕРЛІН.—Генеральний інспектор будівництва Берліну Райхсміністр Альберт Шпер прибув у понеділок до Барселони, щоб відвідати zorganizовану ним виставку архітектури.

Затоплено вантажник ЗДА

АМСТЕРДАМ.—Міністерство флоту ЗДА повідомило, що у серпні цього року затоплено торпедою на Караїбському морі торговельний корабель ЗДА, який плив у конвої. Недобитків висаджено на берег в одному порту на східному побережжі.

„Європейський поштовий телефонний союз“

ВІДЕНЬ. 20.10.—Вчора рано засновано в урочистий спосіб в присутності представників всіх народів, що брали участь в європейському поштовому конгресі, «Європейський поштовий і телефонний союз».

Виставка „Нової німецької архітектури“ у Барселоні

БАРСЕЛОНА.—20 жовтня буде офіційно відкрито у «Міському музеї модерного мистецтва» у Барселоні влаштовану Райхсміністром Шпером виставку «Нової німецької архітектури». Приготування до виставки під керівництвом архітектора Ренкера з бюро генерального інспектора будівництва Шпер вже закінчено. З нагоди свята відкриття обіцяв свої дводенні відвідини німецький посол фон Шторер.

Політика праці та соціальне управління в Миколаївській генеральній окрузі

Миколаїв.—В Миколаївській генеральній окрузі відбулася нарада міських та окружних комісарів, а також керівників Урядів Праці для обговорення та одноставного переведення поставлених завдань в ділянці соціальної політики та політики праці. Заступник хворого генерального комісара керівник Головного Відділу, краєвий радник др. Кнуст, вказав на важливість цієї ділянки завдань німецької цивільної влади і звернувся з закликом до всіх установ приступити безоглядно до переведення цих завдань.

Керівник Відділу політики праці та соціального управління, держ. радник Нешель, обговорив в своєму вступному рефераті розвиток цих ділянок праці в Райху та в генеральному комісаріаті і дав перегляд докраної дотепер праці над відбудовою. В своїх дальших виводах обговорював він завдання, які мають бути переведені в будучому і при яких треба трактувати генеральну окрузький терен, особливо при вирівнанні робочих сил та формуванні умов праці і винагороджування поміж поодинокими окрузями.

Він вказав далі на те, що ці завдання не є виключно завданнями фаховими, але в великій мірі є також завдання політичні, що вимагають від кожного, хто їх переводить, провідника. Сотник Вішер, керівник Головного відділу прохарчування та сільського господарства, обговорював обширно докрані в його ділянці великі праці, які привели до повного успіху цей бій за продукцію.

На закінчення вказав він на важливість організованого

затруднення робітників. Опісля представники Головного Відділу техніки та Відділу промислового господарства обговорили в спеціальних рефератах стан праці і планування на будучність в їхніх ділянках праці в рядах господарської розбудови.

До цих основних відчитів приєднались реферати про спеціальні завдання. Держ. радник др. Аппельт обговорював фахові завдання в ділянці керування робітниками, забезпечення на випадок хвороби та санітарної охорони місцевих робітників. Держ. радник др. Боге говорив про організацію умов праці та платні, регуляцію платні, а також дошколювання фахових сил, як засіб до усунення браку фахових робітників, при чому він вказав на те, що, не зважаючи на пороблені совстами великі зниження, розпочалася знов відбудова заводо-вого та фахового шкільництва.

Держ. радник др. Генце, керівник Уряду Праці в Кировограді, обговорював статистичну службу при Урядах Праці, як важний допоміжний засіб для затруднювання робітників та завдань платничої політики. Після поодиноких рефератів відбулася поруч з власними звітами керівників Урядів Праці, а також міських та окружних комісарів дискусія, з якої видно було велике зацікавлення порушеними проблемами.

Обговоривши наслідки наради, закінчив крайовий радник др. Кнуст нараду закликом показати в своїй праці гідними назви «адміністративних провідників» віддаючи працю при виконуваних завдань в інтересі Райху та будучого формування Європи.

Четверта симфонія Брікнера в Києві

Київ.—На днях відбувся в Київській Великій Опері другий симфонічний концерт під керівництвом інтенданта Вольфганга Брікнера. Також і ця друга спроба новозорганізованого оркестру мала повний успіх. Першою точкою програми була увертюра з опери «Вессіля Фігаро», далі концерт Б-Дур Л. Боккеріні на віолончелі та оркестру з солісткою Бергед Зуннегард і як кульмінаційний пункт Романтична Четверта Симфонія Бс-дур Антона Брікнера.

Бурхливі оплески слухачів доказали, що також цей другий концерт Брікнера в Києві мав в собі те, чого треба було ждати від творчості цього знаного музиканта. Звичайно, є дуже трудно виконати такий власне твір музикантам, які з огляду на свій народний склад не можуть вповні відчувати суті Брікнерівської музики.

Тим більше треба признати успіх диригента, який міг дати цей мистецький твір німецької музики в повній красі та чистоті звуку німецького виконання з українськими силами, які виразно від першого концерту наблизилися до відчування диригента. Зіграння скрипок та духових інструментів було так надзвичайно добре, що можна дійсно тішитися з цього концертного зимового сезону в Києві. Всі білети на другий симфонічний концерт були вкуплені і по кількох днях повторено його ще раз.

Випуск лікарів у Вінницькому Медичному інституті

Вінниця.—21 вересня б. р. відбувся у Вінницькому Медичному Інституті випуск студентів 5-го курсу, що закінчили Медичний Інститут та склали державні іспити. Всього закінчило Інститут 84 студенти. Вони одержать лікарські дипломи.

Відвідини в таборі для робітників зі Сходу

Рівне.—Праця закордонних робітників в Райху—передусім робітників зі Сходу—та опіка над ними під соціальним оглядом викликає велике зацікавлення не лише в Україні, але також в самому Райху. Видно це також зі статті в газеті «Дуїсбургер Генераль—Анпайгер» про табір робітників зі Сходу, з якої подаємо м. ін. такі витяги:

Коли проходимо вулицями наших промислових міст, чуємо дуже часто чужу мову; зустрічаємо групи чоловіків та жінок, що викликають зацікавлення своїм своєрідним одягом. Це робітники зі Сходу, які прибули до Німеччини, щоб помагати кувати зброю проти большевизму, який приніс стільки лиха для народів Сходу.

В таборі для робітників зі Сходу, який ми відвідуємо на запрошення Німецького Фронту Праці, що опікується тими людьми, панує оживлений рух. Приміщення є чисті. Про це дбають приміщені в другому таборі робітників зі Сходу. Приготовлені у великих кухнях їжу—також і тут дотримується тієї засади, що людський мотор мусить дістати своє «паливо», якщо має працювати—розноситься у відповідних посудинах на місця праці. В кухнях бачимо робітниць зі Сходу при

обіранню картоплі, різанню горючих і т. д. Тут панує веселий тон. Жінки і дівчата вже зжилися з новими обставинами, де-не-де звучить пісенька і чути жарти. Вони тішаться, що вони живуть в добрих приміщеннях і дістають досить їсти.

У чоловіків твхше. 25 літ большевицької неволі зробили цих людей недовірливими та заляканими. Мовчки виконують вони свій обов'язок увесь час з думкою про те, щоб пристосуватися до німецьких методів праці та ритму праці. Вони хочуть співпрацювати, не стверджуються на кожному кроці. Вони хочуть також вчитися, як найкраще треба працювати. Німецький робітник дивується на кожному кроці, що український робітник так скоро може обслуговувати цілковито чужу йому до цієї пори машину.

Похвала, яку ці люди отримують, сповнює їх вітхою і робить їх згодом більш щирими. Цьому помагає багато організування розваг у вільний від праці час, чим займається Німецький Фронт Праці, що має вже багато досвіду в цій ділянці. При музиці та танцях набирають ці люди веселості і забувають, скільки нужди та біди вони мусили переносити під час большевицької неволі.

Нові хліборобські спілки в окрузі Чернігів

Рівне.—В округах Чернігів, Репки, Любич, Козель і Тупичів 42 громадські господарства знову перетворено в хліборобські спілки. Урочисте проголошення цих хліборобських спілок у двох з цих округ відбулося разом в окружному місті.

На ці свята прийшло населення зблизька і здалека, так що перехід до особистого користування землею та остаточна ліквідація знезавидженої колгоспної системи сталися тут

приводом для великого народного свята. В інших округах свята відбулися по селах.

Тут бурмістр подбав про святоточні прикраси та розваги для гостей. По селах та містах населення виявило своє щире захоплення з приводу цього німецького вчинку. Було чути невпинно оклики на честь Фюрера, а селяни святоточно обіцяли з збільшеними силами працювати та все більше продукувати для остаточної перемоги над большевизмом.

Полтавський інститут кормів

Полтава.—В Полтаві існує Інститут кормів, найстаріша наукова установа на Полтавщині, заснована ще в 1884 р. Відступаючи, большевики знищили були інвентар Інституту та вивезли лабораторії, деякі цінні видання бібліотеки та наукових співробітників.

Завдяки допомозі німецького військового командування та цивільної влади, Інститут по-

повнив свій інвентар та розпочав знову свою працю. Тепер знов працює в Інституті 240 осіб обслуговуючого персоналу та 35 осіб науково-дослідницького персоналу. Інститут веде досвідно практичні праці в ділянці кормових рослин. Для цього має він до розпорядження 747 га. землі, з чого 554 га. орної землі.

50-ий кінотеатр в Житомирській генеральній окрузі

Житомир.—З нагоди відкриття 50-го кіна в Житомирській генеральній окрузі улаштувало Фільмове Товариство в Україні з об. від. товариський вечір. Після промови члена Уп-

рави Товариства, фон Мульдау, підкреслив керівник Житомирського Відділу, Бухмасер, велику допомогу Генерального Комісаріату та гебітекомісарів при побороюванні різних труднощів.

Нова вояцька домівка в Києві

Київ.—У Києві відкрито зразкову вояцьку домівку. В партері та на першому поверсі має вона гарно влаштовану їдальню, відпочинкові зали, кімнати до писання та до гри і читальню, яка має дати воякам добру книжку. На найвищому поверсі знаходяться спальні, які можуть помістити 250 вояків.

Все дихає блискучою чистотою та привітливістю. Модерно влаштована кухня дбає про тілесне благо гостей.

У неділю у гаю

У неділю у гаю зібрався селяни.—Про збирання врожаю Вони розмовляли.

Говорили і про тих, Що назвали лиха. Найстаріший серед них Промовляв стиха:

—Скажіть мені, добрі люди, Бо я хочу знати, Який Сталін з себе буде?— Він почав питати.

Обізвався дід Панас: —Бачив його трічі. —Розкажи ж тоді для нас, Який він обличчям.

—Дуже страшний, коли гляне, Як побитий просом, Такий рябий та поганий, Ще й капля під носом.

Якби швидше він умер, Можна користь мати: Було б пугало генер Горобців лякати.

Іван Мазур.

ОБ'ЯВА

За час з 1-го листопада 1942 р. по 31 березня 1943 р. буде влаштовано

семинар для аптечних учнів при середній медичній школі в Херсоні

(Херсон, Дворянська вул., 4).

Прийом осіб, які вже пройшли 2 курси фармацевтичного навчання, або тих, що мають не менш, як 3 роки практичної роботи в аптеці.

Проходження семінару коштує 360 крб.

Про харчування та помешкання кожний учень повинен турбуватися сам.

Заяви надсилаються негайно до вищезазначеної школи.

ОБ'ЯВА

На підставі розпорядження Гебітскамісара, з 1-го листопада 1942 року забороняється цивільному населенню ходити вулицями (без пропусків) ВІД 21 ДО 6 ГОД.

Голова Районової і Міської Управи Герцен.

Купую піаніно. З пропозицією звертатися до редакції «Олександрійський бюлетень» для заявника № 1.